



REPUBLICA MOLDOVA
CONSILIUL RAIONAL CAHUL



Raport

cu privire la activitatea
Serviciului Tineret și Sport
al Consiliului Raional Cahul

Anul 2024

COORDONAT:

Vicepreședintele raionului Cahul

Elena CEBOTARI

I. Prezentarea Serviciului Tineret și Sport

Serviciul Tineret și Sport este o unitate administrativă dedicată organizării și implementării unor activități și programe destinate tinerilor, promovării unui stil de viață sănătos și susținerii activităților de tineret și sportive la nivel raional. Acesta are ca scop principal crearea unui cadru favorabil dezvoltării personale și profesionale a tinerilor, prin implicarea acestora în diverse proiecte educaționale, recreative și sportive.

Serviciul se ocupă, printre altele, cu organizarea de evenimente pentru tineri, facilitarea accesului acestora la infrastructura sportivă, promovarea sporturilor de masă și de performanță, precum și implementarea de strategii care să sprijine integrarea tinerilor în viața comunității. Acesta colaborează cu autoritățile locale, instituțiile de învățământ, organizațiile non-guvernamentale și alte entități care lucrează în domeniul educației și sportului pentru a crea oportunități de dezvoltare pentru tineri și sportivi.

În anul 2024 Serviciului de Tineret și Sport a continuat să fie un promotor activ al sănătății, implicării sociale și excelenței sportive în raionul Cahul. Pe baza „Strategiei de dezvoltare a culturii fizice și sportului în Republica Moldova (2013-2020)” și Programului de activități aprobat de către Consiliul Raional Cahul într-un peisaj social în continuă schimbare, recunoaștem importanța promovării unui stil de viață sănătos și a valorilor pozitive asociate sportului. În contextul evoluției tehnologiei și al creșterii preocupărilor legate de sedentarism, Serviciul Tineret și Sport a depus eforturi constante pentru a oferi oportunități accesibile și motivate pentru implicarea tinerilor în activități de tineret și sportive diverse.

Obiectivele și misiunea serviciului:

Misiunea Serviciului Tineret și Sport este de a sprijini tinerii în dezvoltarea lor fizică, intelectuală și socială, oferindu-le oportunități de implicare în activități care să le valorifice potențialul. Acesta își propune să contribuie la formarea unei generații de tineri activi, sănătoși și responsabili, capabili să se integreze eficient în societatea modernă.

Obiectivele principale ale Serviciului Tineret și Sport includ:

1. **Promovarea sportului și a unui stil de viață sănătos** – Organizarea de evenimente și competiții sportive, încurajarea practicării sporturilor de masă, precum și dezvoltarea infrastructurii pentru activități fizice.
2. **Sprijinirea educației și dezvoltării tinerilor** – Implementarea unor programe educaționale, de voluntariat, de dezvoltare personală și de implicare civică, care să ajute tinerii să își descopere și să își cultive abilitățile.
3. **Susținerea talentelor sportive**– Identificarea și sprijinirea sportivilor talentați în diverse domenii ale sportului, prin programe dedicate acestora (competiții, stagii de pregătire, turnee și campionate).
4. **Îmbunătățirea infrastructurii destinate tineretului și sportului** – Modernizarea și întreținerea facilităților sportive, crearea de centre pentru tineri.

Prin aceste obiective, Serviciul Tineret și Sport își propune să devină un factor activ în dezvoltarea unei societăți mai sănătoase și mai implicate, unde tinerii să aibă posibilitatea de a-și valorifica potențialul și de a contribui la progresul comunității.

II. Programe și Proiecte implementate de Serviciul Tineret și Sport:

Sportul pentru Toți:

Programul are ca obiectiv principal promovarea activităților fizice în rândul tuturor categoriilor de vârstă, cu un accent special pe tineri. Acest program își propune să încurajeze un stil de viață activ și sănătos prin accesul la diverse sporturi și activități recreative, indiferent de nivelul de pregătire fizică sau abilități.

- **Campionatul raional la fotbal , volei m/f și campionatul Școli Sportive Raionale Cahul**”: Evenimentele au fost destinate sportivilor amatori, cu scopul de a le oferi o platformă pentru a-și demonstra abilitățile și a progresa în carierele lor sportive.
- **„ Super Cupa și Cupa Președintelui raionului Cahul la Fotbal**”: Aceste competiții au reunit tineri din diverse localități, atât în cadrul școlilor, cât și în afara acestora. Obiectivul principal a fost promovarea spiritului de echipă și a competiției sănătoase.
- **Turnee de tenis de masă și șah**: Acestea au fost organizate pentru tinerii care practică aceste sporturi la nivel recreativ sau competițional, stimulând interesul pentru aceste activități și încurajând în același timp formarea de noi talente.
- **Festivaluri sportive pentru copii și tineri**: Festivalul sportive dedicat „ Zilei Internaționale a Copilului , Festivalul Fotbalistic dedicate „ Zilei Drapelului de Stat”. Aceste evenimente au inclus o gamă largă de sporturi și activități recreative, inclusiv competiții de team-building, jocuri în aer liber și concursuri , fiind menite să atragă tinerii din diverse medii sociale.
- **Ateliere sportive: „ Ziua Internațională a Tineretului”** reprezintă un moment important pentru celebrarea tinerilor din întreaga lume, având ca scop promovarea implicării acestora în activități benefice pentru dezvoltarea personală și comunitară. Cu această ocazie, Serviciul Tineret și Sport a organizat o serie de **ateliere sportive** destinate tinerilor, pentru a le oferi oportunități de a

se implica într-un stil de viață activ și sănătos, dar și pentru a marca importanța zilei respective.

- **Ateliere sportive: VI-a Jamboree Națională a Scoutilor din Moldova „ Fii Schimbarea de Mâine”** a fost un eveniment important pentru tinerii din întreaga țară, iar tema din acest an – „**Fii Schimbarea de Mâine**” – a fost centrată pe încurajarea tinerelor generații să devină lideri responsabili și activi în comunitățile lor. În cadrul acestui eveniment, au fost organizate **ateliere sportive** care au avut rolul de a sprijini dezvoltarea fizică, abilităților de colaborare și a spiritului de echipă între participanți.
- **Jocuri de mișcare: Starturi Vesele „Într-un corp sănătos o minte sănătoasă”** - este un program dedicat tinerilor care promovează activitățile fizice într-un cadru informal și plin de energie. Acesta îmbină jocurile de mișcare cu lecții despre importanța unui stil de viață sănătos, subliniind conexiunea între activitatea fizică regulată și sănătatea mentală.
- **Jocuri de mișcare: Școala securității pentru tineri „ Împreună reducem riscurile”** - programul „Școala securității pentru tineri” s-a concentrat pe educarea tinerilor despre riscurile cu care se pot confrunta în diverse contexte, de la accidente casnice până la situații de urgență. Scopul a fost să îi învețe să adopte comportamente preventive și să cunoască măsurile de protecție adecvate.
- **Evenimente sportive și de tineret:**

- **TVC „Tinerii de Eri și Azi”** are scopul de a sublinia diferențele și asemănările dintre tinerii din trecut și cei de astăzi, evidențiind cum evoluția tehnologică, socială și culturală a influențat viața și activitățile lor. Acesta promovează valorile educației, sportului și implicării comunitare, punând în contrast generațiile, dar arătând și cum aceleași principii pot inspira succesul pentru tinerii din orice perioadă.

- **„Ziua Sportului și a Mișcării Olimpice”** este un eveniment dedicat promovării valorilor olimpice, a importanței sportului și a mișcării fizice în viața cotidiană a oamenilor, precum și sensibilizării comunității cu privire la impactul sportului asupra sănătății și educației. Această zi este un prilej pentru a celebra realizările sportivilor olimpici și pentru a încuraja tinerii să participe ac

- **„ Ziua Independenței Republicii Moldova”** este o sărbătoare importantă, care marchează obținerea independenței țării pe 27 august 1991. În această zi se organizează diverse activități sportive, astfel contribuind la crearea unui spirit de unitate și celebrării naționale, fiind și un mod excelent de a promova stilul de viață activ

- **„ Ziua Limbii Române”** este sărbătorită pe 31 august în Republica Moldova și este un prilej de a celebra limba română ca element cultural important al identității naționale. Activitățile sportive adăugă o notă de dinamism și energie acestei zile,

contribuind la promovarea limbii și valorilor culturale ale țării într-un mod plăcut și activ.

- „**Gala Sportului**“ fiind un eveniment important care celebrează performanțele sportivilor și ale echipelor, oferind recunoaștere celor care au obținut rezultate remarcabile în domeniul sportive.

Sportul de performanță:

Pentru anul 2024, Serviciul Tineret și Sport a stabilit o serie de obiective și indicatori de performanță pentru sporirea prestigiului raionului pe plan național și internațional prin susținerea ramurilor de sport și stimularea sportivilor de performanță cât și a celor de interes național practicate în raionul nostru. Pentru îndeplinirea acestor obiective s-a acționat în următoarea direcție:

- Susținerea activității sportive a cluburilor sportive din raion pentru participare la înalt nivel național, prin finanțarea proiectelor organizațiilor necomerciale din raionul Cahul cu profil sportiv.

În cadrul proiectului nostru, au participat patru cluburi sportive din raionul Cahul, fiecare aducând o contribuție semnificativă în promovarea sportului și în integrarea tinerilor talentați din diverse localități ale raionului. Prin colaborarea strânsă între cluburi, am reușit să creăm un cadru propice pentru dezvoltarea abilităților fizice, tehnice și strategice ale tinerelor talente.

Asociațiile Obștești:

1. Asociația Obștească Fottball Scoll „Iuppiter”
2. Asociația Obștească Clubul de Box „Avangarda”
3. Asociația Obștească Clubul Fotbalistic „FC Cahul 2005”
4. Asociația Obștească Clubul Sportiv „Olimp-Veteran”

II. Parteneriate și colaborări cu alte instituții, organizații sau autorități locale

Pentru realizarea obiectivelor propuse, Serviciul Tineret și Sport a desfășurat parteneriate și colaborări cu diverse instituții, organizații și autorități locale, având un impact semnificativ asupra activităților derulate:

- **Colaborări cu școli și licee:** Prin parteneriatele cu instituțiile de învățământ, au fost implementate programe educaționale comune și au fost organizate evenimente pentru elevi, incluzând competiții școlare și sesiuni de formare.
- **Colaborare cu autoritățile de urgență:** Tinerii au avut ocazia să interacționeze cu reprezentanți ai serviciilor de urgență, precum pompieri, polițiști sau medici, care le-au prezentat echipamentele utilizate în intervențiile de salvare și le-au explicat procedurile corecte de intervenție în diverse tipuri de situații de risc.
- **Parteneriate cu organizații non-guvernamentale (ONG-uri):** Aceste parteneriate au permis implementarea unor programe de voluntariat și educație pentru tineri, în domenii diverse cum ar fi sănătatea mentală, protecția mediului

și dezvoltarea profesională. ONG-urile au contribuit cu resurse și expertiză suplimentară pentru activitățile de acest tip.

- **Colaborări cu autoritățile locale:** Serviciul Tineret și Sport a lucrat îndeaproape cu autoritățile locale pentru a dezvolta infrastructura sportivă și a organiza evenimente de amploare care să implice întreaga comunitate locală. Colaborările cu primăria, consiliile locale și direcții de sănătate publică au sprijinit accesul tinerilor la facilități de sport și educație.
- **Parteneriate cu instituții de formare profesională:** Aceste colaborări au fost orientate spre oferirea unor cursuri de formare profesională pentru tineri, pentru a-i sprijini în dezvoltarea unor abilități care să le faciliteze integrarea pe piața muncii.

Prin aceste parteneriate și colaborări, Serviciul Tineret și Sport a reușit să amplifice impactul activităților sale și să asigure un sprijin mai larg pentru tineri în diferite domenii de interes.

III. Resurse financiare:

Pentru a susține activitățile și proiectele desfășurate de Serviciul Tineret și Sport, este esențial să existe o gestionare eficientă a resurselor financiare. Aceste resurse provin din bugetul alocat de Consiliul raional Cahul care a constituit 1834774,00 lei pentru anul 2024. Bugetul este destinat susținerii activităților pentru tineret și sport. Aceste fonduri sunt de obicei distribuite pentru următoarele scopuri:

- **Finanțarea proiectelor organizațiilor necomerciale sportive, evenimentelor și competițiilor sportive:** Cheltuieli pentru organizarea de competiții, campionate și turnee, incluzând costurile pentru hrana participanților, cupe, medalii, trofee și echipamentele și materiale necesare.
- **Infrastructură și echipamente:** Cheltuieli pentru achiziționarea de echipamente sportive, materialele necesare pentru organizarea de activităților sportive.
- **Costuri administrative și operaționale:** costurile pentru arbitrii implicați în implementarea activităților și proiectelor, transportul, logistica și alte cheltuieli curente necesare bunei desfășurări a activităților.

Resursele financiare alocate Serviciului Tineret și Sport sunt utilizate în conformitate cu obiectivele stabilite în planurile de activitate ale instituției. Aceste resurse sunt gestionate în mod transparent și eficient, cu scopul de a maximiza impactul activităților desfășurate asupra tinerilor și sportivilor și de a sprijini dezvoltarea unui mediu educațional și sportiv favorabil acestora.

Elaborat:

Șef Serviciul Tineret și Sport

Stuparu Carolina